

闵行报

2025年4月11日 乙巳年三月十四 星期五

学习强国
xuexi.cn

实践证明，外资企业是中国式现代化的重要参与者，是中国改革开放和创新创造的重要参与者，是中国联通世界、融入经济全球化的重要参与者。

——习近平2025年3月28日会见国际工商界代表时的讲话



沪内部资料准印证(B)第0134号 内部资料,免费交流 本期8版 第15期(总第1710期) 电子邮箱:mhb@mhrmt.cn

闵行区融媒体中心出版

微信公众号/移动客户端:今日闵行 网络版 <http://epaper.routerun.com/mhb>

你的关心 我的关注

点亮83位烈士的回家路：

“上一秒不放弃，下一秒就有希望”

记者 陈奕宁

在闵行区烈士陵园的《烈士英名册》上，记录着135位烈士的姓名、籍贯等信息，他们的生平被浓缩在短短几行，无一例外地写着“在解放上海战役中光荣牺牲”——

1949年5月12日，历时16天的上海战役打响。战役结束后，有135位为解放上海而牺牲的烈士被安葬在闵行区烈士陵园。除了24位无名烈士，目前还有83位烈士尚未找到后人。

循着他们的足迹，一场

跨越时空的寻亲接力由此开始。在闵行区烈士陵园寻亲小组成员们的手中，这些从遥远时空抛来的线团正被逐渐解开。

“大伯，我来看你了”

G7246, 3小时12分，从合肥南站到上海站。

在闵行区烈士陵园寻亲小组成员张燕莉的手机里，一直保存着一张去年4月2日的购票订单截图，这是汪明烈士的侄子汪加涛乘坐的高铁班次。

2024年清明节，59岁的

汪加涛眼噙热泪，轻轻擦拭着汪明烈士的墓碑。因为汪加涛的父亲已经85岁，行动不便，所以他特意代表家人前来祭拜。在汪明墓前，汪加涛俯身献上鲜花：“父亲要是身体健康的话，肯定会亲自过来，我现在代替他‘圆梦’了。”

在《烈士英名册》上，有97位烈士被标注了籍贯地，极少数详细到所在县甚至村，汪明烈士就是其中一位，这成为了寻亲工作的突破口。

“姓名、籍贯、部队番

号，留给我们的信息可能只有短短两行。”区烈士陵园主任顾琳彬表示，时过境迁，寻亲过程中常会遇到“查无此人”“查无此地”的情况。寻亲小组成员们需要抽丝剥茧，翻阅当地地方志，甚至联系当地寻亲志愿者探访烈士生前的村庄。

在汪明烈士的寻亲故事里，线索得以顺利延续。张燕莉展示了一封1981年上海县民政局向沭阳县民政局发出的信函，“信中提到的周才生烈士安葬于闵行烈士陵园，与园内的汪明烈士、陆恩

培烈士都是江苏省沭阳县人”。张燕莉表示，由于40多年前通信条件不佳，寻亲工作只能停滞。2022年，她成功联系到汪明烈士的侄子汪加涛，另外两位烈士也顺利找到了故乡。（下转第2版）

新闻多一点

接力！帮助10位烈士回家！



扫码
更多
详情

区委中心组学习（扩大）会专题学习全国两会精神

找准工作着力点 以上率下抓落实

本报讯 4月8日，区委中心组举行学习（扩大）会，邀请中国浦东干部学院基层党建研究中心主任、上海市学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲团成员吴涛作报告，深入学习领会习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神和全国两会精神，进一步统一思想、凝聚共识，以更实举措推动闵行高质量发展迈上新台阶。

区委书记陆方舟主持会议。区委副书记、代理区长吴强，区人大常委会主任王观宝，区政协主席祝学军，区委副书记唐劲松出席会议。

陆方舟强调，要把握精神实质，找准实践落位。要把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神，同深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神和对闵行工作的重要指示要求紧密结合起来。要对表全国两会提出的目标任务，找准工作着力点，充分发挥闵行优势，在服务上海发展、长三角发展、国家发展中作出闵行新的贡献。

陆方舟强调，要聚焦中心任务，强化重点攻坚。要坚决扛起“经济大区挑大梁”的责任，聚焦“一南一北”战略布局，培育壮大战略性新兴产业，聚焦细分产业领域，进一步在产业生态培育和转型升级上取得更大突破。要紧扣全面深化改革目标要求，以新理念、新思路、新方法推进基层治理体系和治理能力现代化。要践行人民城市理念，扎实抓好就业、养老、教育、卫生等民心工程和民生实事。

陆方舟强调，要围绕干事创业，强化担当作为。要当好“领头雁”，锤炼“硬作风”，秉持“卓越心”，引导干部队伍树牢争创一流的意识，在工作中不断实现新突破、取得新成效。

记者 毛海萍



500岁紫藤迎来盛花期

4月，位于临沧路古藤园内一棵近500岁的古紫藤进入盛花期。远望如天半紫霞，蔚为壮观，美不胜收，引来众多市民到此打卡。

据了解，这是上海地区最古老的

紫藤，因诗人董宜阳手植而得名。相传乾隆皇帝下江南时，曾拴马于此古藤下，所以这株古紫藤又名“拴马藤”。

通讯员 温小暖 摄影

夜里犬吠引发邻里矛盾如何调解

——闵行区社区工作者职业能力竞赛侧记

记者 崔松鹤

4月8日下午，来自53个居委的84名社区工作者参加闵行区社区工作者职业能力竞赛，通过知识比拼、情景模拟、方案设计、风采展示等环节，寻求破解社区治理难题。

在情景模拟题环节，围绕大型犬夜间吠叫引发邻里矛盾、小区路灯被认为光污染等问题展开，参赛成员扮演不同角色，现场分析问题并提出解决方案；方案设计题中，参赛队伍针对社区治理难题进行深入分析思考。

来自莘庄镇的参赛选手王年一团队抽到的题目是为老旧小区设施改造制定方案，他任职的小区刚刚进行健身器材改造，触类旁通，团队取得高分。

“在别人的答题思路中学习经验和方法，还是有不少收获。”王年一称。

标题新闻

■区委中心组日前举行深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题学习研讨会，认真研读习近平总书记关于加强党的作风建设的论述，深化对作风建设的规律性认识，进一步锤炼坚强党性，激励担当作为。

■区委书记陆方舟日前赴区城运中心专题调研城市运行安全工作。指出要始终把城市安全作为红线、底线、生命线，以时时放心不下的责任感抓实抓细安全生产和城市运行保障工作，为闵行高质量发展筑牢安全屏障。

■区委书记陆方舟日前带队调研虹桥交通枢纽运行保障工作时指出，要时刻绷紧安全这根弦，以高度的责任感感落细落实各项保障工作，让市民旅客安全、有序、快速、舒心地出行。

区委社会工作部负责人表示，城市治理离不开素质优良的社区工作者队伍，以赛代训、以赛促学，全面考察检验社区工作者联系服务群众、临时应急处置、社区矛盾化解、组织协调动员能力。接下来，闵行将着力培养更多“一专多能”社区工作者，在党建引领网格治理、物业治理等重点工作中勇挑重担、主动作为。